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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às onze horas, do dia dezessete, do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e três, na 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário Pedro Alcântara, 

reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência do vereador Rodrigo 

Universo, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 1ª Secretaria, Hugo Tomé na 2ª 

Secretaria e Marcos Sérgio na vice-presidência. Solicitou ao 1º Secretária a fazer 

verificação do quórum. Houve quórum, com a ausência dos vereadores Gabriel Salomão e 

Delegado Washington. Convidou para compor a TRIBUNA DE HONRA: A família da 

Homenageada Emily Vitória. Em seguida, solicitou a todos a ficar de pé em saudação as 

Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: Salmos 

23: 1, pelo 2º Secretário. Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretária a fazer leitura 

do EXPEDIENTE: Ata da 3ª Sessão Ordinária, realizada em 17.02.23; Projeto de Lei 

Complementar nº 013/22- GPM de 06.12.22, de autoria do Poder Executivo, que Estrutura 

a Procuradoria Geral do Município e Cria o Plano de Carreira dos Procuradores  Jurídicos 

do Município de Redenção–PA, e, dá outras providências; Projeto de Lei n. 001/2023-CMR, 

de 17.02.2023, de autoria do vereador Nilton César, que acrescenta o parágrafo único ao 

artigo primeiro, acrescento os incisos 4º e 5º no artigo 2º da Lei 471 de 04.11.2004, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade da identificação dos veículos automotores de propriedade do 

Município, bom como dos veículos colocados a seu serviço e, dá outras providencias; 

Projeto de Lei n. 002/2023-CMR, de 17.02.2023, de autoria do vereador Nilton César, que 

institui a divulgação das listagem dos medicamentos disponíveis e em falta na rede municipal 

de saúde;  Projeto de Resolução nº 001/23-CMR-MD de 15.02.23, de autoria da Mesa 

Diretora, que dispõe sobre a alteração da Resolução nº 014/1991-CMR, que dá nova redação 

ao artigo 54 do Regimento Interno da Câmara Municipal e, dá outras providências; Projeto 

de Decreto Legislativo nº 001/23- CMR de 16.02.23, de autoria do Professor Marcos Sérgio 

que Reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal a ASSOCIAÇÃO 13 DE MAIO 

ESPORTE CLUBE; Projeto de Decreto Legislativo nº 002/23- CMR de 16.02.23, de autoria 

do Professor Marcos Sérgio que Reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal 

a ASSOCIAÇÃO AMIGOS DA BOLA; Moção de Congratulações n. 002/23-CMR, de 

17.02.2023, de autoria do vereador Leandro Onofre e demais vereadores; Indicação 005/23-

CMR, de 17.02.23, de autoria dos Vereadores Bela e Leandro Onofre, que indica a 

necessidade da reforma e reestruturação do Ginásio de Esporte; Indicação 006/23-CMR, de 

17.02.23, de autoria da Vereadora Bella, que indica a necessidade da manutenção das 

Avenidas Brasil, Ministro Oscar Thompson Filha, Santa Tereza e Alceu Veronese; Indicação 

010/23-CMR, de 17.02.23, de autoria do Vereador Denison Moreira, que indica a 

necessidade que seja realizada pavimentação asfáltica da Rua Esperança no Setor Alto 

Paraná; Indicação 011/23-CMR, de 17.02.23, de autoria dos Vereadores Denison Moreira e 
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Leandro Onofre, que indicam a necessidade que seja realizada a manutenção com o 

recapeamento em pavimentação da Avenida Robson Braulia Gurjão; Indicação 012/23-

CMR, de 17.02.23, de autoria da Vereadora Bella, que indica a necessidade da construção 

de pontos de espera para alunos da Rede Pública Municipal que dependem do transporte 

escolar. Pela Ordem, o vereador Marcos Sérgio, solicitou ao Presidente a inclusão na pauta 

das seguintes Indicações: Indicação 017/23-CMR, de 17.02.23, de autoria do Vereador 

Marcos Sérgio, que indica a necessidade da construção de uma ponte bueiro na avenida 

Perimetral no setor Santos Dumont; Indicação 018/23-CMR, de 17.02.23, de autoria do 

Vereador Marcos Sérgio e Hugo Tomé, que indica a necessidade da pavimentação asfáltica 

da avenida 13 de Maio no setor Santos Dumont; Indicação 019/23-CMR, de 17.02.23, de 

autoria do Vereador Marcos Sérgio e Hugo Tomé, que indica a necessidade da pavimentação 

asfáltica da Rua Tamandaré, no setor Santos Dumont; Indicação 020/23-CMR, de 17.02.23, 

de autoria do Vereador Marcos Sérgio e Hugo Tomé, que indica a necessidade da 

pavimentação asfáltica da Rua Tocantins, no setor Santos Dumont; Indicação 021/23-CMR, 

de 17.02.23, de autoria do Vereador Marcos Sérgio e Hugo Tomé, que indica a necessidade 

da pavimentação asfáltica da Rua Maranhão, no setor Santos Dumont; Indicação 022/23-

CMR, de 17.02.23, de autoria do Vereador Marcos Sérgio, Hugo Tomé e Zé Roberto, que 

indica a necessidade da reforma da Praça Josefa Lopes Ferreira, localizada no setor Santos 

Dumont, e ainda a alteração da quadra de areia para quadra de futsal. Em seguida, o 

Presidente passou a palavra ao autor da Moção de Congratulações n. 002/23-CMR, para 

apresentar defesa a mesma. Assumiu a tribuna o vereador Leandro Onofre, que 

cumprimentou a todos presentes e disse que a jovem Emily Vitória foi premiada, uma criança 

que saiu de Redenção para São Paulo/SP e ela foi vitoriosa. Ela já foi mix mirim 2023, mix 

infantil no Pará em 2023 e agora mix Brasil Beleza Suprema em São Paulo 2023. Ela é uma 

criança de oito anos que estar com uma trajetória bem elevada no campo da beleza e pede 

o apoio dos colegas na aprovação desta moção. Em seguida, o Presidente apresentou em 

discussão a referida moção. Discutiu a matéria o vereador Zé Roberto, que pediu para Deus 

conceder na vida desta criança que representa as crianças do Estado do Pará e do Brasil 

muita saúde, paz e sucesso e desejou felicidades a ela e a toda sua família. Essa criança 

lhes honra e muito no dia de hoje. Discutiu a matéria o vereador Nilton César, que 

parabenizou o autor da matéria, e gosta de ver isso acontecendo nesta casa, onde percebe 

que as notícias ruins tem ganho maior popularidade e parabenizou a jovem homenageada e 

toda a sua família que tem apoiado essa criança. Discutiu a matéria a vereadora Bella, que 

parabenizou a família e a beleza dessa criança e ao vereador ao apresentar tal proposição. 

Discutiu a matéria o vereador João Lucio, que cumprimentou o companheiro vereador 

Leandro Onofre que tomou a iniciativa de propor esta moção a esta jovem que está tendo o 

apoio de todos os presentes nesta casa. Acompanha nas redes sociais o carinho que o Dr. 

Walteir tem com o seu filho, e esses momentos ficam marcados na memória do filho. Vendo 

a jovem Emily Vitória fica feliz e orgulhoso, por que ela leva o nome de nossa cidade e coisas 

desta natura tem que ser vista e precisam valorizar. Aonde ela estiver estará levando o nome 

desta cidade, nosso modelo mirim. Quando ela estiver famosa, se lembrara que esta casa 

de leis a reconheceu nos seus primeiros passos de sua carreira profissional. Por fim, 
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parabenizou aos pais o apoio dado ao sonho desta linda jovem.  Discutiu a matéria o 

vereador Evilázio Chaves, que parabenizou a iniciativa do vereador Leandro Onofre, disse 

que é um incentivo que esta casa pode dá aos que levam o nome de nossa cidade e acredita 

que a jovem Emily Vitória fica muito feliz com esta homenagem, e se sentira mais alegre em 

seguir está carreira. Discutiu a matéria o vereador Rodrigo Universo, que cumprimentou a 

jovem  Emily Vitória e que fica feliz seu destaque na área da beleza, e pediu a Deus que a 

abençoe sua carreira. E que os pais continuem a incentivando. Espera que jovem Emily 

possa ter muitas vitórias em sua vida, e o poder dos pais em incentivar os sonhos dos filhos 

lhes fazem conquistar. Discutiu a matéria o vereador Denison Moreira, que também 

parabenizou a jovem pelas conquistas e aconselhou a mesma a continuar estudando. Em 

seguida, o Presidente apresentou em votação a Moção de Congratulações n. 002/2023-

CMR. FOI APROVADA POR UANIMIDADE. Após, fez ENCAMINHAMENTO: Para a 

Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Lei n. 001/2023-CMR e Projeto de Lei 

n. 002/2023-CMR. Na sequência, passou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça e 

Redação Final para apresentar parecer ao Projeto Resolução nº 001/23-CMR-MD. 

Assumiu a tribuna o vereador/relator Leandro Onofre, disse que a Comissão analisou a 

matéria e a mesma tem boa redação, é constitucional e está apta a tramitar, portanto, 

apresentou parecer pela tramitação da matéria. Em seguida, o Presidente apresentou em 

discussão o parecer supracitado. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi apresentado 

em votação. O PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, passou a 

palavra ao Relator da Comissão de Justiça e Redação Final, para defender parecer global 

ao Projeto de Decreto Legislativo nº 001/23-CMR e Projeto de Decreto Legislativo nº 002/23-

CMR. Assumiu a tribuna o vereador Leandro Onofre, disse que os projetos de decretos têm 

boa redação, são constitucionais e oportunos, portanto, apresentou parecer pela tramitação 

de ambos os projetos. Na sequência, o Presidente apresentou em discussão o referido 

parecer global supra citado. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi submetido à 

votação. O PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente 

declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que reforçou 

o pedido de sua indicação ao Poder Executivo que indica a necessidade da reforma do 

Ginásio de Esportes de nossa cidade, indicação em conjunto com o vereador Leandro 

Onofre. Fazem essa indicação e cobrarão juntos aos responsáveis para que isso venha 

acontecer, sendo que a situação do ginásio está muito precária. O público esportivo que está 

se esforçando para que isso aconteça. Também defendeu a indicação que se refere a criação 

dos pontos de espera para os alunos da rede pública. Também solicitou a manutenção das 

avenidas Brasil, Ministro Oscar e Santa Tereza. Também solicitou a reforma das quadras de 

esportes das escolas. Recebeu várias reclamações sobre o não funcionamento do aparelho 

de raio-x, e ficou sabendo que um novo aparelho de raio-x estará chegando a nossa cidade 

para o Hospital Materno Infantil, como também vários equipamentos tudo novo e fica muito 

feliz por isso. Assumiu a tribuna o vereador Denison Moreira, que reforçou alguns pedidos, 

tem até as imagens do que pediu que é a reforma da escola Palma Muniz e acredita que em 

conjunto agora irão conseguir. Precisam se unir para conseguir resolver a questão do INSS 

em Redenção, já cobrou em Brasília-DF para que possam dar uma atenção, por que há muito 
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tempo que se encontra a em reforma esse importante órgão. Pediu para o Prefeito Municipal 

mais uma vez sentar com os vereadores e arrumar outro lugar para o INSS trabalhar, por 

que o local na Feira Coberta de quarta-feira não é apropriado.  Não tem servidor suficiente e 

muitos processos demoram anos e não tem resultado. Pediu para fazerem um requerimento 

em conjunto para solicitar a resolução desta problemática direcionado ao prefeito. 

Apresentou o vídeo de algumas ruas que precisam de manutenção e cobrou junto ao Poder 

Executivo suas devidas manutenções. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, disse que 

o Dr. Afonso enquanto aluno da Escola Cristo Rei, em um concurso realizado pela escola 

desenhou a Bandeira de nossa cidade e seu desenho foi o vencedor, por isso o parabenizou. 

Comentou sobre a estrutura do prédio do Palma Muniz, parabenizou todos os vereadores 

pela luta para reforma desta escola que sempre foi um orgulho para o nosso município. Tem 

dito que esta gestão tem quebrando paradigmas, logico que existem pessoas do contra e 

isso faz parte do processo. Uma pessoa pediu resposta sobre algumas coisas negativas que 

acontecem na gestão e simplesmente pediu para essa pessoa fazer uma lista das coisas 

que tem sido feita por esta gestão, simplesmente a pessoa se calou. Comentou sobre a 

avanço da escola Ronan Fidelys. Sobre o INSS ficou sabendo que o espaço no CER seria 

cedido para esse fim, e ficou para eles irem ver esse espaço, e não sabe o por que eles não 

foram ainda, uma vez que o município já fez sua parte. Parabenizou o jornalista Maurício 

Bonolli que tratou sobre assunto abordado nesta tribuna de forma coerente, e isso lhe alegrou 

muito. E de fato existe algumas pessoas que atuam nas redes sociais que pendem para um 

lado ou outro, mas existem outras que não puxam nem para um e nem para outro, e acredita 

que a partir deste ano as coisas começarão a se inflamar na política. Sabe que existes os 

profissionais e as milicias profissionais, e é contra aos que fazem imprensa de forma errada 

e acredita que essas pessoas de má intenção precisam ser penalizadas. Sobre o raio-x é um 

problema que sempre enfrentam no Hospital Iraci, e o recurso das emendas Federais que 

estavam travadas foram destravadas e até hoje estão recebendo recursos por causa desse 

destravamento e agora estão comprando vários equipamentos para o Hospital Iraci. E 

enquanto secretário da pasta da Saúde Pública teve falhas, mas também teve vários 

avanços. Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, disse que quando trabalhou no Iraci 

como Diretor teve muitas dificuldades e hoje ver equipamentos chegando para minimizar as 

dificuldades desse hospital lhe alegra muito. Registrou suas indicações que serão feitas nas 

reuniões posteriores, como hospital da criança, hospital do homem e hospital da mulher, e 

que o hospital Iraci seja separada uma sala de atendimento para as gestante para o pré-

natal, facilitando assim o acesso. Ver em dois anos o pedido e indicações da reforma do 

terminal rodoviário e espera que nos próximos dois anos essa indicação seja concretizada. 

Sobre o INSS, os anos se passaram e foi uma das pessoas que mais ajudou na 

aposentadoria de pessoas, e nunca cobrou de nenhum ser humano uma cópia de xerox. E 

quando viu o menosprezo em relação ao prédio desse órgão, aproveitando agora salas da 

feira coberta fica triste. Mas sabe que a questão da demora dessa reforma é judicial e se 

colocou à disposição para desenrolar essa situação. E contou sua história quando chegou 

em Redenção e parabenizou por lembrar do então advogado Afonso Mario pela capacidade 

de desenhar a bandeira de nossa cidade. Acredita que tudo que se faz de bom é honra para 
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o nosso município. Pediu para que passe por todos os vereadores a indicação de 

pavimentação de todas as ruas da cidade. Quando se fala de ginásio de esportes assustou 

quando foi pela primeira vez lá, e pensava que as pessoas poderiam cair por que ele foi feito 

bem menor no que no projeto 400 metros. Sabe que o prefeito municipal tem acertado muito, 

mas sabe que o mesmo pode fazer melhor, e estará aqui para apontar aquilo que pode 

melhora em prol da nossa cidade e o ser humano. Assumiu a tribuna o vereador Nilton 

César, que parabenizou vereador Marcos Sérgio pela iniciativa dos projetos de decretos que 

tem como intuito reconhecer como utilidade públicas duas entidades importantes para o 

nosso município, e assim poderem angariar recursos junto aos governos para suprir a 

necessidade de cada entidade. Precisam ajudar o prefeito a colocar o mamógrafo para 

funcionar, uma vez que o mesmo foi doado pelo Estado e ainda falta estrutura, mas se 

tiverem boa vontade poderão agilizar esta questão para ajudar as mulheres que tanto 

precisam. Assumiu a tribuna o vereador Marcos Sergio, que mais uma cumprimentou o 

senhor Gilmar que representa a Escola 13 de Maio de futebol e ao Valmir que representa a 

associação Amigos da Bola. E pediu aos colegas vereadores voto a favor as duas matérias 

importantes de reconhecimento destas duas entidades que ora apresenta. Assumiu a tribuna 

o vereador Renival, que agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, que hipotecou o seu 

apoio a todas a indicações apresentadas nesta semana. Comentou sobre um assunto meio 

que polemico que é a questão do trânsito de Redenção, onde aconteceu um episódio de um 

cidadão e o servidor do DMTT nos últimos dias. Ficou triste por que boa parte da população 

estar contrário ao uso do capacete, e pediu para fazer um requerimento em conjunto para 

conseguirem recursos para o trânsito de Redenção por que há muitas pessoas andando de 

moto sem capacete, e se envergonha, quando o município não investe no trânsito, acabam 

sufocando a área da saúde devido o aumento de acidentes graves. Parabenizou a justiça 

que em tempo hábil deu resposta a família do agente de trânsito que foi agredido, e como o 

trânsito de Redenção precisa de muita coisa para ser corrigido. Parabenizou o prefeito por 

algumas ações, e agradeceu aos colegas pelo apoio quando pediu a pavimentação e meio 

fio da rua Independência e hoje já asfaltada a rua 27 e agora a rua 25. Afirmou que a 

categoria dos mototaxistas estão sendo mais uma vez contemplada pela gestão e afirmou 

que foi feito o primeiro ponto de mototaxista em 1996. São mais de 500 famílias, e essa luta 

de conseguir a padronização dos pontos tem há muito tempo. Conseguiu recurso junto ao 

deputado Joaquim Passarinho que enviou uma emenda para construção de quatro pontos 

de mototaxistas e ano que vem o mesmo afirmou que encaminhara mais recursos para 

construção de mais quatro pontos e parabenizou toda categoria e agradeceu o empenho do 

Deputado Joaquim Passarinho e Prefeito Marcelo Borges. Assumiu a tribuna o vereador 

Nilton César, que afirmou que já encaminhou um requerimento a secretaria de obras 

solicitando banheiros químicos para os pontos de mototaxi. Assumiu a tribuna o vereador 

Leandro Onofre, que apresentou defesa as suas indicações, como pavimentação da rua 

Robson Gurjão, reforma do Ginásio Esportivo, e divulgou que o aparelho de ocoscopio que 

ajuda na consulta da mulher no ginecologista na prevenção de câncer de útero, hoje tem 

esse aparelho no Hospital Materno Infantil, esse aparelho acabou de chegar no município. E 

convidou a todos os vereadores para assinarem junto com sua pessoa uma indicação que 
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também seja submetida a votação, sendo que todos sabem do bueiro do setor Primavera, e 

lá um engenheiro detectou que o bueiro que tem não suporta a quantidade de água, e 

precisam solicitar isso por ser uma grande necessidade daquelas pessoas que ali moram 

que quando chove as pessoas precisam procurar outra rota por que não se consegue passar 

pela Avenida Bahia e conta o apoio dos colegas. Em seguida, o Presidente declarou aberta 

a ORDEM DO DIA: (Ausentes os vereadores Delegado Washington e Gabriel Salomão) Apresentou em 

discussão em 2º turno do Projeto de Lei Complementar nº 013/2022-GPM. Discutiu a matéria 

o vereador Nilton César, que pediu, conforme reunião de liderança na sala de reuniões, seja 

anexada a matéria em questão o parecer jurídico conforme foi abordado. Como ninguém 

mais se manifestou, o Presidente apresentou em votação em 2º turno a referida matéria. FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Apresentou em discussão única o Projeto de Resolução 

nº 001/2023-CMR-MD. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi apresentado em votação 

única e final. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Apresentou em discussão única o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2023-CMR. Como ninguém se manifestou, o mesmo 

foi apresentado em votação única e final. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Nas 

considerações finais: Hoje é o dia repórter. O Presidente agradeceu a presença de todos 

e os convidou para a aproxima sessão ordinária que acontecerá logo após esta. E declarou 

encerrada esta sessão às doze e vinte e dois minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo 

________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo 

Tomé ________________ 2º Secretário. Marcos Sérgio ________________ Vice-

presidente. *******************************************************************************************  
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